

巧用“俗”名片 打造精品游

旅游与民俗融合,接地气、“全天候”,洛阳大有可为

端午节临近,全国许多景区纷纷推出各种形式的民俗旅游,受到不少游客青睐。随着旅游业的迅猛发展,民俗与旅游逐步牵手,形成了具有地方特色的民俗旅游形式,成为旅游业的一大亮点。洛阳文化底蕴深厚,民俗资源丰富,但民俗旅游一直没有火起来。如何将民俗元素更好地与旅游相结合,打造更多旅游精品,使之成为旅游业发展新的突破口?

民俗牵手旅游实现双赢

近日,在孟津县朝阳镇卫坡村,这里的古民居保护修缮工作正有序进行。孟津县朝阳镇相关负责人介绍,卫坡村始建于清代乾隆至道光年间,是卫氏家族兴盛时期建造的住宅群。卫坡村古民居占地2.5万平方米,现存宅院16所房舍300多间,是目前豫西地区保存最好的古建筑民俗村落,被住房和城乡建设部列入第二批中国传统村落名录。

历经数百年风雨洗礼,卫坡村古民居虽然面貌犹存,却风采不再。2012年,卫坡村村委会和洛阳魏紫旅游开发有限公司达成共识,制订保护性开发方案——以卫坡古民居保护性开发为中心,全面修复现

有的古民居。“按照规划,卫坡村未来将形成一个集古民居参观、民间文化交流、民俗文化表演于一体的观光旅游中心。”该负责人表示,把民俗文化有机地融入旅游开发中,不仅可以使民俗文化跳出“深闺”,还能增强对游客的吸引力,带动区域文化、经济的发展,实现双赢。

市旅游发展委员会相关负责人表示,近年,我市推动民俗与旅游牵手,先后举办了河洛文化庙会、关林春节庙会等民俗文化旅游活动,成为旅游业发展的新亮点。

民俗旅游市场有待开发

山东游客蒋善彬是一位传统文化爱好者。今年牡丹文化节期间,他来洛除观赏雍容华贵的牡丹外,专门到老城的东大街和西街探寻洛阳的厚重文化和传统民俗。

“这里的小吃和旅游工艺品种类不少,但和其他地方相差不多,感觉缺少一些本土元素,对游客的吸引力和消费刺激性不强。”蒋善彬说,这里不像西安的回民街,那里除小吃、手工艺品、古建筑外,还为游客提供秦腔、皮影戏等民俗表演,附近还有现

代化的大型商场,使游客的选择更加丰富。“所谓本土元素,其实就是民俗。”洛阳师范学院商学院院长刘玉来说,民俗是一个地方风土人情的集中体现,可以说是最接地气的东西。

一些旅游界人士表示,洛阳是历史文化名城,千百年来的文化交融形成了独特而又丰富的民俗文化。如百戏文化、民间工艺文化等,但这些韵味十足、颇具特色的民俗资源大多没有转化为成熟的旅游产品,我市民俗旅游市场有待开发。

在保护中发展民俗旅游

民俗文化对于消费者尤其是外地观光者来说,具有很强的吸引力。随着近年传统文化的回归,旅游精细化进程正在加快,消费者想体验这种带有浓厚地方特色民俗风情的愿望越来越强烈。

“民俗文化是旅游文化的一部分,游客可以通过旅游了解不同民族、不同地区的民俗风情。同时,它能有效地丰富当地的旅游模式。”河南科技大学旅游管理系副教授全红星表示,民俗

旅游不受季节限制,一年四季都是旺季。更重要的是,通过与旅游相结合,还能够推动对民俗文化的开发与保护工作。

如何更好地开发民俗旅游产品?全红星建议,推出民俗旅游产品,既要保持民俗的原生态,又要使“俗”中融合高品位的“雅”元素,使其在保护中不断发展。同时,还应着重发掘游客参与性强的旅游项目,如云南的傣族泼水节,不分男女老幼,不同肤色、不同民族的游客都可参与进来。

“发展民俗旅游,民俗饮食文化是一个很好的切入点。”刘玉来表示,作为一种传统民俗文化现象,饮食文化是一种重要的旅游资源,有着巨大的旅游价值。发展民俗旅游不仅限于风土人情的展示、民俗歌舞的表演,还可充分融合民俗饮食文化特色,打造集民俗文化体验、餐饮休闲、旅游商品销售于一体的特色民俗饮食商业街区,增强旅游产品的吸引力。



去年我市民办教育吸引资金13.7亿元

本报讯(记者 张帆 特约记者 张运昌)去年,我市民办教育共引入资金13.7亿元,新建各类民办学校71所。这是记者从在我市召开的全省民办中小学管理工作现场会上了解到的。

去年,我市民办教育实施亿元以上项目5个、千万元以上项目15个,引入了北大附中天津分校、北京第二实验小学洛阳分校及成员校栾川四小等项目,有力地推动了全市民办教育的快速发展。

此次现场会由省民办教育研究会主办。28日至29日,来自全省各地民办教育一线的500多名投资人、办学专家齐聚洛阳,听取了洛阳华洋国际学校等单位的办学经验汇报,并实地到洛阳国际学校、河南枫叶国际学校、孟津县双语实验学校等单位考察,与我市民办教育管理人员共同探讨民办教育的特色发展之路。

老城区建立联系服务群众“项目化目标管理”机制

意见建议项目化 一个一个抓落实

本报讯 开展党的群众路线教育实践活动,既要做好“规定动作”,也要有“自选动作”。近日,老城区在全区建立联系服务群众“项目化目标管理”机制,把群众的意见、建议转化成项目,实施项目化推进、台账化管理、积分化考评,推动该区教育实践活动深入开展。目前,该区各级党组织、党员干部已通过审核认领及上报的群众路线工作项目有48个。

“把基层党员、群众的意见和建议转化成一个个项目,按照既定项目,一个个推动、一个个解决、一个个落实,完成一个销一个,让群众切实体会到作风在变、干部在做、党员在动。”老城区的党员干部如此评价。

实施项目化推进。老城区各基层党组织可以从党员志愿者惠民工程、推行党员建议案制度、服务型党支部建设等24个参考项目库中选择项目,也可以根据工作业务范畴和实际情况自定项目;在项目的选取上充分听取群众意见,注重选取与群众生产生活息息相关的项目,着重解决群众关心的热点、难点问题;在项目推进上,坚持书记一手抓,党组织书记为第一责任人,全程抓好落实。

实行台账化管理。项目经审批立项后,统一建立群众路线工作项目管理台账,明确承办第一责任人和直接责任人、具体职责和工作要求、具体内容明细、推进具体节点和路线目标等。老城区委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室负责跟踪调度,统筹推进。

采取积分化考评。项目推进得怎么样,取得的效果好不好,要由党员、群众打分说了算。对得分较低或党员群众反映效果不好的项目,要进行重点挂牌整改或重新研究确定其可行性并及时调整;对验收评估合格的项目,老城区将及时研究,提炼总结,在全区范围内进行典型示范和推广。

(孙小蕊 石智卫)



白马寺缅甸风格佛殿下月底建成迎宾

昨日,在白马寺缅甸风格佛殿施工现场,工匠们正在紧锣密鼓地对佛殿内外进行装饰,气势雄伟、金碧辉煌的大佛殿已露“真容”。

该佛殿位于白马寺泰国风格佛殿西侧,南北长108米、东西宽65米。整个佛殿坐北朝南,主体建筑包括大金塔、大佛殿、博物馆及2处缅甸历史著名建筑的微缩景观,总建筑面积4000平方米。核心建筑大金塔高32.9米,设计塔身色调为金黄色,是佛殿的最高建筑。目前,佛殿装饰已接近尾声,预计6月底开放迎宾。记者 梅占国 摄

洛阳市秸秆综合利用和禁烧工作责任人名单公示

为切实做好2014年秸秆综合利用和禁烧工作,根据市委、市政府工作部署,现将各县(市)区秸秆综合利用和禁烧工作党委、政府主管责任人和市直分包县(市)区督查组组长名单予以公示(各乡镇党委书记、乡镇长为乡镇第一责任人,版面受限,名单不再公示),希望各级责任人积极履行职责,扎扎实实做好秸秆综合利用和禁烧各项工作。

洛阳市秸秆综合利用和禁烧工作值班电话:63322969,请社会各界予以监督。

洛阳市秸秆综合利用和禁烧工作领导小组办公室
2014年5月26日

县(市)区秸秆综合利用和禁烧工作责任人名单

偃师市	于迎 偃师市委副书记 赵颖 偃师市人民政府副市长	李自刚 嵩县人民政府副县长 安占立 偃师县委常委、组织部部长	老城区	张红 西工区人民政府副区长 何武周 老城区委常委、纪委书记
孟津县	张俊强 孟津县委常委、县委办主任 李玉瑞 孟津县人民政府副县长	栾川县	陆玉香 栾川县人民政府副区长 王永伟 栾川县委常委、纪委书记	
新安县	于晓惠 新安县县委常委、组织部部长 张春全 新安县人民政府副县长	洛宁县	马林波 洛宁县委副书记 李杰 洛宁县委常委、统战部部长	
伊川县	白力 伊川县委常委、纪委书记 申伟民 伊川县人民政府副县长	洛龙区	党建平 洛龙区委常委、统战部部长 张伟 洛龙区政府党组成员、工会主席	
宜阳县	李涛 宜阳县委常委、组织部部长 王定洋 宜阳县人民政府副县长	涧西区	杨超群 涧西区委常委、先进制造业集聚区管委会主任	
汝阳县	康凌香 汝阳县委常委、纪委书记 李岩波 汝阳县人民政府副县长	西工区	马双海 西工区委常委、洛阳工业园区管委会主任 杨丙戌 西工区委常委、洛阳工业园区管委会主任	
嵩县	王淑霞 嵩县县委常委、统战部部长			

市直分包县(市)区督查组组长名单

第1组	市农业局副局长 魏建民,分包督导宜阳县和高新区
第2组	市农机局副局长 陈占奎,分包督导栾川县和老城区
第3组	市供销社副主任 王高峰,分包督导嵩县和瀍河回族区
第4组	市林业局副局长 李冠达,分包督导伊川县和龙门园区
第5组	市气象局纪检组组长 焦振法,分包督导偃师市和伊滨区
第6组	市粮食局纪检组组长 李桂祥,分包督导孟津县和吉利区
第7组	市水务局调研员 李战京,分包督导洛宁县和西工区
第8组	市畜牧局纪检组组长 魏勇,分包督导汝阳县和涧西区
第9组	市扶贫办副主任 冯勇,分包督导新安县和洛龙区

声 明

由于下列货运车辆挂靠在我公司名下,车辆所有人违反合同约定,长期不按合同交各种规费,不履行合同约定义务,为维护我公司合法权益,根据《合同法》第94、96条规定,特声明解除以下车辆所有人与我公司的挂靠关系,同时声明退出营运市场,如有异议,自本公告见报之日起20日内可依法向法院提起诉讼,否则给我公司造成的损失,我公司保留追究的权利。

解除挂靠的车辆如下:

豫C黄牌: 60889	66220 37642 79797 79058
56578 36597 55961 57952	77102 59593 8267 挂 8679
50968 51265 52568 70020	挂 8909 挂 3803 挂 6500 挂
55663 51611 38108 83295	D781 挂 C537 挂 C573 挂
53658 53779 36895 50429	豫C蓝牌: 1B329
59226 56005 60505 59860	78792 80624 83238 87950
67523 36025 53557 58261	94530 95515 96015 89075
A6558 50838 59715 60956	89170 94738 94836 94423
61715 61765 62266 66173	97015 97960 98821 K2796
66679 67985 83978 71335	K3177 K7293 52609
59931 61381 57773 58101	86413 86242 1C833 L3270
57931 59863 36178 38219	L3603 L7060 L8762
56576 57571 57797 59738	L8959 L9552 L9692
59966 60900 62793 71131	M0290 M2511 N3500
75228 82796 65617 59672	P1772 P3967 Q3779 Q9163

洛阳市豪运运输有限公司

关于中国石化新疆煤制气外输管道工程(新粤浙管道)穿越河南黄河湿地国家级自然保护区的公示

河南黄河湿地国家级自然保护区位于河南省西北部,横跨三门峡、洛阳、济源、焦作四个省辖市。整个保护区范围包括三门峡水库、小浪底水库及小浪底水库以下至孟津县与巩义市交界处。保护区总面积68000hm²,其中核心区20830hm²、缓冲区8900hm²和实验区38270hm²。主要保护对象为湿地生态系统和湿地内珍稀动植物资源。

中国石化新疆煤制气外输管道工程(新粤浙管道)包括1条干线、6条支线,线路总长8372公里,设计输量为每年300亿立方米。本工程全线经过新疆、宁夏、甘肃、陕西、河南、山东、湖北、湖南、广东、江西、浙江、广西、福建等13个省、自治区。拟建的新粤浙管道河南境内自南向北跨黄河时,需穿越河南黄河湿地国家级自然保护区试验区,穿越长度为3.9km。穿越场地左岸(北岸)位于洛阳市吉利区白坡村西南,右岸(南岸)位于洛阳市孟津县白鹤镇西北。目前,中国石化新疆煤制气外输管道工程(新粤浙管道)可行性研究报告,对河南黄河湿地国家级自然保护区影响专题评价等前期工作已经完成。

根据国家自然保护区管理的相关规定,本着公开、公平、公正原则,为维护相关利益者的权益,接受社会公众对国家自然保护区建设管理的监督,现特对该建设项目意向进行公示。公示期间,任何单位及个人均可来信、来电、来访,对建设项目发表意见、建议或反映问题。

一、公示日期:2014年5月30日—2014年6月10日(公示12天)
二、受理电话、来信、来访地址:
(一)河南省林业厅野生动植物保护与自然保护区管理处
电话:0371-65935506
电子信箱:baohchu@126.com
地址:郑州市纬五路40号
邮政编码:450003
(二)黄河湿地孟津管理局
电话:0379-67926036
电子信箱:henannjzd@163.com
地址:河南省洛阳市孟津县黄河大道331号
邮政编码:471100
河南省林业厅野生动植物保护与自然保护区管理处